

ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ವಿಭಾಗ, ನರಸಿಂಹರಾಜ ಚೌಕ, ಬೆಂಗಳೂರು-560 002
ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ ದಿನಾಂಕ:19.05.2020

ಪರಿಸರ ಮಾಲಿನ್ಯ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಭೆ ಬಗ್ಗೆ:



ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ವ್ಯಾಲಿಗಳು ಹಾಗೂ ನೀರುಗಾಲುವೆಗಳಿಗೆ ವಿವಿಧ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳು ಹೊರಚೂರುತ್ತಿರುವ ರಾಸಾಯನಿಕ ಮತ್ತು ಮಲನ ನೀರಿನಿಂದ ಪರಿಸರ ಮಾಲಿನ್ಯ ಹಾಳಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇಂದು ಪೂಜ್ಯ ಮಹಾಪೌರರು ರವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲಿಕೆ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ ಮಹಾಪೌರರು ರವರ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಇಲಾಖೆಗಳ ಜೊತೆ ಸಮನ್ವಯ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು. ಈ ವೇಳೆ ಉಪಮಹಾಪೌರರು ಶ್ರೀ ರಾಮಮೋಹನ ರಾಜು, ಆಡಳಿತ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಶ್ರೀ ಮುನೀಂದ್ರ ಕುಮಾರ್, ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಶ್ರೀ ಅಬ್ದುಲ್ ವಾಜೀದ್, ಜೆ.ಡಿ.ಎಸ್ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರು ಶ್ರೀಮತಿ ನೇತ್ರಾನಾರಾಯಣ್, ವಿಶೇಷ ಆಯುಕ್ತರು(ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ) ಶ್ರೀ ಡಿ.ರಂಜಿಪ್, ವಿಶೇಷ ಆಯುಕ್ತರು(ಆಸ್ತಿಗಳು) ಜಿ.ಮಂಜುನಾಥ್, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಶ್ರೀ ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್ ಗೋರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ(ಇಡಿಎ) ಆಯುಕ್ತರು ಡಾ. ಜಿ.ನಿ ಪ್ರಕಾಶ್, ಜಲಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಅಭಿಯಂತರರು ಶ್ರೀ ಗಂಗಾಧರ್, ನೀರುಗಾಲುವೆ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯ ಅಭಿಯಂತರರು ಶ್ರೀ ಪ್ರಹ್ಲಾದ್, ಮುಖ್ಯ ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ವಿಜೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಇಇಎಂಪಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಸರ ಮಾಲಿನ್ಯ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹಲವು ಮುಂಜಾಗ್ರತಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಿದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಕೂಡಲೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಜೊತೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಪೂಜ್ಯ ಮಹಾಪೌರರು ರವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಭೆಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮಹಾಪೌರರು, ಪಾಲಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವೃಷಭಾವತಿ ವ್ಯಾಲ, ಹೆಬ್ಬಾಳ ವ್ಯಾಲ, ಚೆಲ್ಲಘಟ್ಟ ಹಾಗೂ ಕೋರಮಂಗಲ ವ್ಯಾಲ ಮತ್ತು ನೀರುಗಾಲುವೆಗಳಿಗೆ ಕೈಗಾಲಿಕೆಗಳು ಮಲನ/ ರಾಸಾಯನಿಕ ನೀರು ಣಡುತ್ತಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೆರೆಗಳು ಹಾಳಾಗುತ್ತಿವೆ. ಕೋವಿಡ್-19 ಹಿನ್ನೆಲೆ ಲಾಕ್ಡೌನ್ ಜಾಲಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ವೇಳೆ ಕೈಗಾಲಿಕೆಗಳು ಸ್ಥಗಿತವಾಲಿದ್ದ ಪರಿಣಾಮ ಮಲನ ನೀರು ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ಸೇರದೆ ಶುಚಿತ್ವವಾಲಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣಬಹುದಾಲಿದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಣಱಿಎಂಪಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ, ಜಲಮಂಡಳಿ, ಣಡಿಎ, ಪೋಲೀಸ್ ಹಾಗೂ ಬೆಸ್ಕಾಂ ಣಲಾಖೆಗಳು ಸಮನ್ವತೆಯಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿ ಪಲಿಸರ ಮಾಲನ್ಯ ಆಗುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪಲಿಸರ ಹಾಗೂ ಕೆರೆಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನಾಗಲೀಕನ ಕರ್ತವ್ಯವಾಲಿರುತ್ತದೆ. ಕೈಗಾಲಿಕೆಗಳಿಂದ ರಾಸಾಯನಿಕಯುಕ್ತ ನೀರನ್ನು ಸಂಸ್ಕರಿಸದೆ ಕಲುಷಿತ ನೀರನ್ನು ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ಣಟ್ಟರೆ ಅಂತಹ ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳ ಮೇಲೆ ಶಿಸ್ತು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್ ಗೋಗಿ ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಹಿನ್ನೆಲೆ, ಲಾಕ್ಡೌನ್ ಆಗಿದ್ದರಿಂದ ಕೈಗಾಲಿಕೆಗಳು, ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳು, ಉದ್ಯಮಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸದ ಪರಿಣಾಮ ವಿಷಪೂರಿತ ಹೋಗೆ ಪಲಿಸರಕ್ಕೆ ಸೇರುವ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆಯಾಲಿದ್ದು, ವಾಯು ಮಾಲನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಪಾಲಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಡಿ, ಕೆರೆಗಳ ಸುತ್ತಲು ಣರುವ ಬಫರ್ ಜೋನ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲ, ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವಾರದು. ಶುಚಿತ್ವ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆಗ ಪಲಿಸರ ಮಾಲನ್ಯವಾಗುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಬಹುದಾಲಿದೆ. ಕೆಲವೆಡೆ ಉದ್ದಿಮೆ ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯದೆ ನಿಯಮಬಾಹಿರವಾಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಕೈಗಾಲಿಕೆಗಳು, ಮಲನ ನೀರನ್ನು ಸಂಸ್ಕರಿಸದೆ ಹಾಗೆಯೇ ಚರಂಡಿಗಳಿಗೆ ಹಲಿಯಣಡುತ್ತವೆ. ಣತಹ ಉದ್ದಿಮೆಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಶಿಸ್ತು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಬೇಕಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಖ್ಯ ಅಱಿಯಂತರರು(ರಾಜಕಾಲುವೆ) ಪ್ರಹ್ಲಾದ್ ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಕೈಗಾಲಿಕೆಗಳಿಂದ ವಿಷಯುಕ್ತ/ ರಾಸಾಯನಿಕಯುಕ್ತ ನೀರನ್ನು ಸಂಸ್ಕರಿಸದೆ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ಹಾಗೆಯೇ ಹಲಿಯಣಡುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಣದುವರೆವಿಗೂ ಸುಮಾರು 496 ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಪೋಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗಳಲ್ಲಿ ದೂರು ದಾಖಲಸಲಾಲಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.

ಜಲಮಂಡಳಿ ಮುಖ್ಯ ಅಱಿಯಂತರರು ಗಂಗಾಧರ್ ರವರು ಮಾತನಾಡಿ, ವೃಷಭಾವತಿ ವ್ಯಾಲಗೆ 504 ಎಂ.ಎಲ್.ಡಿ ಸೀವೆಜ್ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಈಗಾಗಲೇ 246 ಎಂ.ಎಲ್.ಡಿ ಸಾಮಾಥ್ಯದ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಣ-ವ್ಯಾಲ ಬಳಿ 150 ಎಂ.ಎಲ್.ಡಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಣನ್ನಿತರೆ ಕಡೆ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳ ಕಾರ್ಯ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಮಾರ್ಚ್ ವೇಳೆಗೆ ಕಾಮಗಾಲಿ ಮುಗಿಯಲದೆ. ಬೆಳ್ಳಂದೂರು ಕೆರೆ ಬಳಿ ಕೆ.ಎಂ.ಸಿ ವ್ಯಾಲ ಬಳಿ 150 ಎಂ.ಎಲ್.ಡಿ ಎಸ್.ಱಿ.ಪಿ ಪ್ಲಾಂಟ್ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ತಮ್ಮ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಣಿಸಲು ಕೋಲಿದೆ.

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕಾಱಿಕಾಲಿ